# Zweckverband Gemeindezentrum Brüelmatt 8903 Birmensdorf

# Jahresrechnung 2020

Ablieferung an Vorsteherschaft	26.01.2021
Abnahmebeschluss Vorsteherschaft	09.02.2021
Ablieferung an Rechnungsprüfungskommission	17.02.2021
Abnahmebeschluss Rechnungsprüfungskommission	08.04.2021
Abnahmebeschluss Politische Gemeinde Birmensdorf	08.03.2021
Abnahmebeschluss Reformierte Kirchgemeinde	11.02.2021
Abnahmebeschluss Kahtolische Kirchgemeinde	18.03.2021
Veröffentlichung	27.05.2021

### Inhaltsverzeichnis

	Bericht, Anträge und Beschlüsse	
1	Bericht der Vorsteherschaft	•
2	Anträge und Beschlüsse	2 - 6
3	Kurzbericht der Revisionsstelle	-
4	Vollständigkeitserklärung	{
	Jahresrechnung - Finanzbericht	
5	Erfolgsrechnung	
6	Kostenverleger Erfolgsrechnung	10
7	Investitionsrechnungen (nur Verwaltungsvermögen)	1′
8	Kostenverleger Investitionsrechnungen	12
9	Bilanz	13 - 14
10	Geldflussrechnung	15 - 16
11	Anhang	
	Grundlagen und Grundsätze der Rechnungslegung	
	Angewandtes Regelwerk	17
	Rechnungslegungs-, Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätze	17
	Organisationseinheiten	17
	Finanzinformationen	
	Ausgewählte Positionen des Finanzvermögens	18
	Gewährleistungsspiegel / Eventualverpflichtungen	19
	Kreditrechtliche Angaben	
	Verpflichtungskredite	20
	Gebundene Ausgabenbeschlüsse	2′
	Jahresrechnung - Details zum Finanzbericht	
12	Erläuterungen zur Erfolgsrechnung	22
13	Erfolgsrechnung	23 - 25
14	Erläuterungen zu den Investitionsrechnungen	26
15	Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	27 - 28
16	Bilanz	29 - 30

#### Kontakt

Zweckverband Gemeindezentrum Büelmatt

Dorfstrasse 10 8903 Birmensdorf

Präsident/in: Heidi Thüring, ZV Gemeindezentrum Brüelmatt

Rechnungsführer/in: Thomas Graf, Abteilung Finanzen, 8903 Birmensdorf

Telefon 044 739 12 33

E-Mail thomas.graf@birmensdorf.ch

# Bericht, Anträge und Beschlüsse

#### **Bericht der Vorsteherschaft**

Die Jahresrechnung des Zweckverbandes GZB schliesst in der Erfolgsrechnung CHF 15'084.10 schlechter ab als budgetiert. Dies aufgrund der Corona-Pandemie höheren Betriebskosten und erlassenen Mietzinsen für das Restaurant.

Die Investitionsrechnung schliesst CHF 52'761.20 besser ab als budgtiert. Der Grund dafür liegt bei der kostengünstigeren Ersatzbeschaffung der Stühle für das gesamte GZB. Budgetiert wurde lediglich der Ersatz der Stühle im Saal A. Im Investitionsprogamm waren nochmals CHF 90'000 für die Beschaffung der Reststühle im Jahr 2021 vorgesehen. Zusätzlich fiel die Gesamterneuerung der Lüftung des Restaurants um knapp CHF 10'000 günstiger aus.

Zudem ist zu erwähnen, dass die Einnahmen für die Vermietung der Räume im GZB aufgrund der Corona-Pandemie um CHF 9'265 tiefer liegen als budgetiert.

Der sorgsame Umgang mit den finanziellen Mitteln war schon immer ein hohes Ziel der Betriebskommission des Zweckverbandes GZB und wird auch zukünftig bei allen Vergaben von Arbeiten mitunter ausschlaggebend sein.

Der Zweckverband GZB ist ein Zweckverband nach altem Recht.

### **Antrag der Vorsteherschaft**

- Die Vorsteherschaft hat die Jahresrechnung 2020 des Zweckverbands Gemeindezentrum Brüelmatt genehmigt.
- 2 Die Jahresrechnung 2020 des Zweckverbands Gemeindezentrum Brüelmatt weist folgende Eckdaten aus:

Erfolgsrechnung	Gesamtaufwand	Fr.	342'008.95
	Gesamtertrag Aufwandüberschuss	Fr.	76'824.85 <b>265'184.10</b>
Der Aufwandüberschuss der Erfolgsrechnung wird gemäss Artik	kel 37 der Zweckverbandsstatuten auf die Verbandsgemeinden verteilt:		
	Politische Gemeinde Birmensdorf	Fr	204'191.75
	Reformierte Kirchgemeinde	Fr.	58'340.50
	Katholische Kirchgemeinde	Fr.	2'651.85
	Total	Fr.	265'184.10
Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	Ausgaben Verwaltungsvermögen	Fr.	237'238.80
	Einnahmen Verwaltungsvermögen	Fr.	
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen	Fr,	237'238.80
Die Nettoinvestitionen der Investitionsrechnung werden gemäss	Artikel 37 der Zweckverbandsstatuten auf die Verbandsgemeinden verteilt:		
	Politische Gemeinde Birmensdorf	Fr.	182'673.95
	Reformierte Kirchgemeinde	Fr.	52'192.50
	Katholische Kirchgemeinde	Fr.	2'372.35
	Total	Fr.	237'238.80
Bilanz	Bilanzsumme	Fr.	56'757.20

3 Die Vorsteherschaft beantragt den Gemeindevorständen der Verbandsgemeinden, die Jahresrechnung 2020 des Zweckverbands Gemeindezentrum Brüelmatt zu genehmigen.

8903 Birmensdorf, 09.02.2021

Vorsteherschaft Zweckverband Gemeindezentrum Brüelmatt

Präsidentin

Heidi Thüring

14

### Antrag der Rechnungsprüfungskommission

Die Rechnungsprüfungskommission hat die **Jahresrechnung 2020** des Zweckverbands Gemeindezentrum Brüelmatt in der von der Vorsteherschaft beschlossenen Fassung vom 09.02.2021 geprüft. Die Jahresrechnung 2020 weist folgende Eckdaten aus:

Erfolgsrechnung	Gesamtaufwand Gesamtertrag	Fr. Fr.	342'008,95 76'824.85
	Aufwandüberschuss	Fr,	265'184.10
Der Aufwandüberschuss der Erfolgsrechnung wird gemäss Artike	el 37 der Zweckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinden getragen:		
	Politische Gemeinde Birmensdorf Reformierte Kirchgemeinde Katholische Kirchgemeinde	Fr. Fr. Fr.	204'191.75 58'340.50 2'651.85
	Total	Fr.	265'184.10
Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	Ausgaben Verwaltungsvermögen Einnahmen Verwaltungsvermögen	Fr. Fr.	237'238.80
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen	Fr.	237'238.80
Die Nettoinvestitionen der Investitionsrechnung werden gemäss.	Artikel 37 der Zweckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinden getragen:		
	Politische Gemeinde Birmensdorf Reformierte Kirchgemeinde Katholische Kirchgemeinde	Fr. Fr. Fr.	182'673.95 52'192.50 2'372.35
	Total	Fr.	237'238.80
Bilanz	Bilanzsumme	Fr.	56'757.20

- Die Rechnungsprüfungskommission stellt fest, dass die Jahresrechnung des Zweckverbands Gemeindezentrum Brüelmatt finanzrechtlich zulässig und rechnerisch richtig ist. Die finanzpolitische Prüfung der Jahresrechnung gibt zu keinen Bemerkungen Anlass.
- 3 Die Rechnungsprüfungskommission hat den Kurzbericht der finanztechnischen Prüfung zur Kenntnis genommen.
- Die Rechnungsprüfungskommission beantragt den Gemeindevorständen der Verbandsgemeinden, die Jahresrechnung 2020 des Zweckverbands Gemeindezentrum Brüelmatt entsprechend dem Antrag der Vorsteherschaft zu genehmigen.

8903 Birmensdorf, 08. April 2021

Rechnungsprüfungskommission Birmensdorf

Präsidentin

ud Stäheli U

Aktuar

Urs Schäppi

### Beschluss des Gemeindevorstands der Politischen Gemeinde Birmensdorf

Der Gemeindevorstand der Politischen Gemeinde Birmensdorf hat **die Jahresrechnung 2020** des Zweckverbands Gemeindezentrum Brüelmatt am 08.03.2021 entsprechend dem Antrag der Vorsteherschaft genehmigt. Die Jahresrechnung 2020 weist folgende Eckdaten aus:

Erfolgsrechnung	Gesamtaufwand Gesamtertrag	Fr. Fr.	342'008.95 76'824.85
	Aufwandüberschuss	Fr.	265'184.10
Der Aufwandüberschuss der Erfolgsrechnung wird gemäss Artikel 37 der Zw	eckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinden getragen:		
	Politische Gemeinde Birmensdorf Reformierte Kirchgemeinde Katholische Kirchgemeinde	Fra Fra Fr <sub>e</sub>	204'191.75 58'340.50 2'651.85
	Total	Fr.	265'184.10
Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	Ausgaben Verwaltungsvermögen Einnahmen Verwaltungsvermögen	Fr <sub>ta</sub>	237'238.80
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen	Fr	237'238.80
Die Nettoinvestitionen der Investitionsrechnung werden gemäss Artikel 37 de	er Zweckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinden getragen:		
	Politische Gemeinde Birmensdorf Reformierte Kirchgemeinde Katholische Kirchgemeinde	Fr. Fr. Fr.	182'673.95 52'192.50 2'372.35
	Total	Fr,	237'238.80
Bilanz	Bilanzsumme	Fr.	56'757.20

8903 Birmensdorf, 08.03.2021

Gemeindevorstand der Politischen Gemeinde Birmensdorf

Gemeindepräsident

Bruno Knecht

Gemeindeschreiber

Andreas Strahm

## Beschluss des Gemeindevorstands der Reformierten Kirchgemeinde Birmensdorf

Die Kirchenpflege der reformierten Kirchgemeinde Birmensdorf-Aesch hat die Jahresrechnung 2020 des Zweckverbands Gemeindezentrum Brüelmatt am 11.02.2021 entsprechend dem Antrag der Vorsteherschaft genehmigt. Die Jahresrechnung 2020 weist folgende Eckdaten aus:

Erfolgsrechnung	Gesamtaufwand	Fr.	342'008.95
	Gesamtertrag	Fr.	76'824.85
	Aufwandüberschuss	Fre	265'184.10
Der Aufwandüberschuss der Erfolgsrechnung wird gemäss Artik	kel 37 der Zweckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinden getragen:		
	Politische Gemeinde Birmensdorf	Fr.	204'191.75
	Reformierte Kirchgemeinde	Fr.	58'340.50
	Katholische Kirchgemeinde	Fr.	2'651.85
	Total	Fr.	265'184.10
Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	Ausgaben Verwaltungsvermögen	Fr.	237'238.80
	Einnahmen Verwaltungsvermögen	Fr.	: <b>*</b> :
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen	Fres	237'238.80
Die Nettoinvestitionen der Investitionsrechnung werden gemäss	Artikel 37 der Zweckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinden getragen:		
	Politische Gemeinde Birmensdorf	Fr.	182'673.95
	Reformierte Kirchgemeinde	Fr.	52'192.50
	Katholische Kirchgemeinde	Fr.	2'372.35
	Total	Fr.	237'238.80
Bilanz	Bilanzsumme	Fr.	56'757.20

8903 Birmensdorf, 11.02.2021

Kirchenpflege der Reformierten Kirchgemeinde Birmensdorf-Aesch

Präsident ad interim

Aktuarin

Hans Holzer

Bettina Gutmann

# Beschluss des Gemeindevorstands der Katholischen Kirchgemeinde Aesch Birmensdorf Uitikon

Die Kirchenpflege der Katholischen Kirchgemeinde Aesch Birmensdorf Uitikon hat die Jahresrechnung 2020 des Zweckverbands Gemeindezentrum Brüelmatt am 18.03.2021 entsprechend dem Antrag der Vorsteherschaft genehmigt. Die Jahresrechnung 2020 weist folgende Eckdaten aus:

Erfolgsrechnung	Gesamtaufwand	Fr.	342.008,95
•	Gesamtertrag	Fr.	76.824.85
	Aufwandüberschuss	Fr.	265.184,10
Der Aufwandüberschuss der Erfolgsrechnung wird gemäss Artike	l 37 der Zweckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinden getragen:		
	Politische Gemeinde Birmensdorf	Fr.	204.191,75
	Reformierte Kirchgemeinde	Fr.	58.340,50
	Katholische Kirchgemeinde	Fr.	2.651,85
	Total	Fr,	265.184,10
Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen	Ausgaben Verwaltungsvermögen	Fr.	237.238,80
	Einnahmen Verwaltungsvermögen	Fr.	⊛_
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen	Fr.	237.238,80
Die Nettoinvestitionen der Investitionsrechnung werden gemäss A	Artikel 37 der Zweckverbandsstatuten durch die Verbandsgemeinden getragen:		
	Politische Gemeinde Birmensdorf	Fr:	182.673,95
	Reformierte Kirchgemeinde	Fr.	52.192,50
	Katholische Kirchgemeinde	Fr,	2,372,35
	Total	Fr.	237.238,80
Bilanz	Bilanzsumme	Fr.	56.757,20

8903 Birmensdorf, 18.03.2021

Kirchenpflege der Katholischen Kirchgemeinde Aesch Birmeensdorf Uitikon

Präsidentin

Finanzyorsteher.

Andreas Schäpp



revision treuhand beratung

#### Bericht der finanztechnischen Prüfstelle zur Jahresrechnung 2020

des Zweckverbands Gemeindezentrum Brüelmatt Birmensdorf

Als finanztechnische Prüfstelle haben wir die beiliegende Jahresrechnung des Zweckverbands Gemeindezentrum Brüelmatt Birmensdorf, bestehend aus den gesetzlich vorgeschriebenen Elementen, für das am 31.12.2020 abgeschlossene Rechnungsjahr geprüft.

#### Verantwortung der Vorsteherschaft

Die Vorsteherschaft ist für die Aufstellung der Jahresrechnung in Übereinstimmung mit den für die Organisation geltenden Rechtsgrundlagen verantwortlich. Diese Verantwortung beinhaltet die Ausgestaltung, Implementierung und Aufrechterhaltung eines internen Kontrollsystems mit Bezug auf die Aufstellung einer Jahresrechnung, die frei von wesentlichen falschen Angaben als Folge von Verstössen oder Irrtümern ist. Darüber hinaus ist die Vorsteherschaft für die rechtmässige Rechnungslegung verantwortlich.

#### Verantwortung der finanztechnischen Prüfstelle

Unsere Verantwortung ist es, aufgrund unserer Prüfung ein Prüfungsurteil über die Jahresrechnung abzugeben. Wir haben die Prüfung in Übereinstimmung mit den gesetzlichen Vorschriften und den Schweizer Prüfungsstandards vorgenommen. Nach diesen Standards ist die Prüfung so zu planen und durchzuführen, dass mit hinreichender Sicherheit eine Aussage darüber gemacht werden kann, ob die Jahresrechnung frei von wesentlichen falschen Angaben ist.

Eine Prüfung beinhaltet die Durchführung von Prüfungshandlungen zur Erlangung von Prüfungsnachweisen für die in der Jahresrechnung enthaltenen Wertansätze und sonstigen Angaben. Die Auswahl der Prüfungshandlungen liegt im pflichtgemässen Ermessen der Prüfenden. Dies schliesst eine Beurteilung der Risiken wesentlicher falscher Angaben in der Jahresrechnung als Folge von Verstössen oder Irrtümern ein. Bei der Beurteilung dieser Risiken berücksichtigen die Prüfenden das interne Kontrollsystem, soweit es für die Aufstellung der Jahresrechnung von Bedeutung ist, um die den Umständen entsprechenden Prüfungshandlungen festzulegen. Die Prüfung umfasst zudem die Beurteilung der rechtmässigen Anwendung der Rechnungslegung. Wir sind der Auffassung, dass die von uns erlangten Prüfungsnachweise eine ausreichende und angemessene Grundlage für unser Prüfungsurteil bilden.

#### Prüfungsurteil und Empfehlung zur Genehmigung der Jahresrechnung

Nach unserer Beurteilung entspricht die Jahresrechnung für das am 31.12,2020 abgeschlossene Rechnungsjahr den für die Organisation geltenden Vorschriften. Wir empfehlen, die vorliegende Jahresrechnung zu genehmigen.

#### Fachkunde, Leumund sowie Unabhängigkeit

Wir bestätigen, dass wir die gesetzlichen Anforderungen an die Fachkunde, den Leumund und die Unabhängigkeit erfüllen und keine mit unserer Unabhängigkeit nicht vereinbare Sachverhalte vorliegen.

baumgartner & wüst gmbh

Kendrim Kadriu Betriebsökonom FH

(Prüfungsleitung)

Simon Wüst

Zugelassener Revisionsexperte

Brüttisellen, 16.02.2021

### Vollständigkeitserklärung

Der Finanzvorsteher und der Rechnungsführer bestätigen, dass

- die Jahresrechnung den geltenden gesetzlichen Vorschriften entspricht und frei von wesentlichen falschen Darstellungen ist;
- alle Geschäftsvorfälle in der vorliegenden Jahresrechnung (Bilanz, Erfolgsrechnung, Investitionsrechnungen, Geldflussrechnung und Anhang) erfasst sind;
- alle bilanzierungspflichtigen Vermögenswerte und Verpflichtungen in der Jahresrechnung berücksichtigt sind;
- allen bilanzierungspflichtigen Risiken und Werteinbussen bei der Bewertung und Festsetzung der Wertberichtigungen und Rückstellungen genügend Rechnung getragen worden sind;
- alle Eventualverpflichtungen, Bürgschaften, Beteiligungsverhältnisse und weiteren wesentlichen Angaben im Anhang zur Jahresrechnung vollständig und richtig aufgeführt sind;
- alle zum Verständnis des Jahresergebnisses nötigen Informationen in den Kommentaren zur Jahresrechnung enthalten sind.

8903 Birmensdorf, 01.02.2021

Zweckverband Gemeindezentrum Brüelmatt

Finanzvorsteher

\_

Rechnungsführer

# Jahresrechnung - Finanzbericht

## **Erfolgsrechnung**

Gest	tufter Erfolgsausweis		Rechnung 2020	Budget 2020	Rechnung 2019
30 F	Personalaufwand		141'260.20	164'500	140'109.55
	Sach- und übriger Betriebsaufwand		182'748.75	171'000	211'764.70
	Abschreibungen Verwaltungsvermögen		0.00	0	0.00
	Einlagen in Fonds und Spezialfinanzierungen		0.00	0	0.00
	ransferaufwand (ohne Ertragsüberschuss z.G	\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\\	18'000.00	18'000	18'000.00
	Durchlaufende Beiträge	s. Verbandsgemeinden)	0.00	0	0.00
	Fotal betrieblicher Aufwand		342'008.95	353'500	369'874.25
40 F	Fiskalertrag		0.00	0	0.00
41 F	Regalien und Konzessionen		0.00	0	0.00
42 E	Entgelte		11'569.85	18'000	16'951.75
43 \	/erschiedene Erträge		0.00	0	0.00
	Entnahmen aus Fonds und Spezialfinanzierung	gen	0.00	0	0.00
	ransferertrag (ohne Aufwandüberschuss z.L.		0.00	0	0.00
	Ourchlaufende Beiträge	,	0.00	0	0.00
	Total betrieblicher Ertrag		11'569.85	18'000	16'951.75
	Ergebnis aus betrieblicher Tätigkeit		-330'439.10	-335′500	-352'922.50
-	inanzaufwand		0.00	0	0.00
44 F	inanzertrag		65'255.00	85'400	84'820.00
E	Ergebnis aus Finanzierung		65'255.00	85'400	84'820.00
C	Operatives Ergebnis		-265'184.10	-250'100	-268'102.50
38 A	Ausserordentlicher Aufwand		0.00	0	0.00
48 A	Ausserordentlicher Ertrag		0.00	0	0.00
A	Ausserordentliches Ergebnis		0.00	0	0.00
•	Gesamtergebnis Erfolgsrechnung	Ertragsüberschuss (+) / Aufwandüberschuss (-)	-265'184.10	-250'100	-268'102.50
7	Aufwandüberschuss z.L. Verbandsgemeinden	(gem. Kostenverteiler)	-265'184.10	-250'100	-268'102.50
1	- Total		0.00	0	0.00
39 li	nterne Verrechnungen: Aufwand		0.00	0	0.00
	nterne Verrechnungen: Ertrag		0.00	0	0.00
Т	otal Aufwand		342'008.95	353'500	369'874.25

### Kostenverteiler Erfolgsrechnung

#### Kostenverteiler Erfolgsrechnung

#### Finanzierung der Betriebskosten

Die nicht durch Einnahmen gedeckten Betriebskosten des Zweckverbands werden gemäss Artikel 37 der Zweckverbandsstatuten von den Verbandsgemeinden nach Massgabe eines zu Beginn der Amtsdauer durch die Vorsteherschaft zu fixierenden Verteilschlüssels aufgeteilt.

Gemeinde	Anteil in %	Rechnung 2020	à Konto	Rechnung 2020	Budget 2020
				Restzahlung	
Politische Gemeinde Birmensdorf	77.00%	204'191.75	0.00	204'191.75	192'600
Reformierte Kirchgemeinde	22.00%	58'340.50	27'500.00	30'840.50	55'000
Katholische Kirchgemeinde	1.00%	2'651.85	0.00	2'651.85	2'500
Total	100.00%	265'184.10	27'500.00	237'684.10	250'100

# Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen

Inv	estitionsrechnung VV, Sachgruppen	Rechnung	Budget	Rechnung
	estitions recinium v v, oachgruppen	2020	2020	2019
50	Sachanlagen	237'238.80	290'000	115'729.55
51	Investitionen auf Rechnung Dritter	0.00	290 000	0.00
52	Immaterielle Anlagen	0.00	0	0.00
54	Darlehen	0.00	0	0.00
55	Beteiligungen und Grundkapitalien	0.00	0	0.00
56	Eigene Investitionsbeiträge	0.00	0	0.00
57	Durchlaufende Investitionsbeiträge	0.00	0	0.00
	Total Investitionsausgaben	237'238.80	290'000	115'729.55
60	Übertragung von Sachanlagen in das Finanzvermögen	0.00	0	0.00
61	Rückerstattungen	0.00	0	0.00
62	Übertragung von immateriellen Anlagen in das Finanzvermögen	0.00	0	0.00
63	Investitionsbeiträge für eigene Rechnung	0.00	0	0.00
64	Rückzahlung von Darlehen	0.00	0	0.00
65	Übertragung von Beteiligungen in der Finanzvermögen	0.00	0	0.00
66	Rückzahlung eigener Investitionsbeiträge	0.00	0	0.00
67	Durchlaufende Investitionsbeiträge	0.00	0	0.00
	Total Investitionseinnahmen	0.00	0	0.00
Inve	estitionen Verwaltungsvermögen			
	Total Investitionsausgaben	237'238.80	290'000	115'729.55
	Total Investitionseinnahmen	0.00	0	0.00
	Nettoinvestitionen Verwaltungsvermögen z.L. Verbandsgemeinden gemäss Kostenverteiler	-237'238.80	-290'000	-115'729.55

### **Kostenverteiler Investitionsrechnung**

#### **Kostenverteiler Investitionsrechnung**

#### Finanzierung der Investitionskosten

Die nicht durch Einnahmen gedeckten Investitionskosten des Zweckverbands werden gemäss Artikel 37 der Zweckverbandsstatuten von den Verbandsgemeinden nach Massgabe eines zu Beginn der Amtsdauer durch die Vorsteherschaft zu fixierenden Verteilschlüssels aufgeteilt.

Investitionen Hochbauten (Nutzungsdauer 20 Jahre)

Gemeinde	Anteil in %	Rechnung 2020	à Konto	Rechnung 2020	Budget 2020
				Restzahlung	
Politische Gemeinde Birmensdorf	77.00%	123'605.40	0.00	123'605.40	130'900
Reformierte Kirchgemeinde	22.00%	35'315.80	18'700.00		37'400
Katholische Kirchgemeinde	1.00%	1'605.25	0.00	1'605.25	1'700
Total	100.00%	160'526.45	18'700.00	141'826.45	170'000

**Investitionen Mobilien (Nutzungsdauer 8 Jahre)** 

Gemeinde	Anteil in %	Rechnung 2020	à Konto	Rechnung 2020 Restzahlung	Budget 2020
Delitionha Comminde Divergenderf	77.000/	501000 FF	0.00	F0 000 FF	001400
Politische Gemeinde Birmensdorf	77.00%	59'068.55	0.00	59'068.55	92'400
Reformierte Kirchgemeinde	22.00%	16'876.70	13'200.00	3'676.70	26'400
Katholische Kirchgemeinde	1.00%	767.10	0.00	767.10	1'200
Total	100.00%	76'712.35	13'200.00	63'512.35	120'000

Investitionen Zusammenzug

Gemeinde	Anteil in %	Rechnung 2020	à Konto	Rechnung 2020 Restzahlung	Budget 2020
Politische Gemeinde Birmensdorf Reformierte Kirchgemeinde Katholische Kirchgemeinde	77.00% 22.00% 1.00%	182'673.95 52'192.50 2'372.35	0.00 31'900.00 0.00	182'673.95 20'292.50 2'372.35	223'300 63'800 2'900
Total	100.00%	237'238.80	31'900.00	205'338.80	290'000

### **Bilanz**

Akti	iven	01.01.2020	31.12.2020
100	Flüssige Mittel und kurzfristige Geldanlagen	0.00	0.00
101	Forderungen	45'691.45	56'757.20
102	Kurzfristige Finanzanlagen	0.00	0.00
104	Aktive Rechnungsabgrenzungen	0.00	0.00
106	Vorräte und angefangene Arbeiten	0.00	0.00
	Umlaufvermögen	45'691.45	56'757.20
107	Finanzanlagen	0.00	0.00
108	Sachanlagen FV	0.00	0.00
	Anlagevermögen Finanzvermögen*	0.00	0.00
	Total Finanzvermögen	45'691.45	56'757.20
140	Sachanlagen VV	0.00	0.00
142	Immaterielle Anlagen	0.00	0.00
144	Darlehen	0.00	0.00
145	Beteiligungen, Grundkapitalien	0.00	0.00
146	Investitionsbeiträge	0.00	0.00
	Anlagevermögen Verwaltungsvermögen*	0.00	0.00
	Total Verwaltungsvermögen	0.00	0.00
	Total Aktiven	45'691.45	56'757.20
	* Total Anlagevermögen	0.00	0.00

### **Bilanz**

Pas	siven	01.01.2020	31.12.2020
200	Laufende Verbindlichkeiten	43'591.45	54'657.20
201	Kurzfristige Finanzverbindlichkeiten	0.00	0.00
204	Passive Rechnungsabgrenzungen	2'100.00	2'100.00
205	Kurzfristige Rückstellungen	0.00	0.00
	Kurzfristiges Fremdkapital	45'691.45	56'757.20
206	Langfristige Finanzverbindlichkeiten	0.00	0.00
208	Langfristige Rückstellungen	0.00	0.00
209	Verbindlichkeiten gegenüber Fonds im Fremdkapital	0.00	0.00
	Langfristiges Fremdkapital	0.00	0.00
	Total Fremdkapital	45'691.45	56'757.20
290	Spezialfinanzierungen im Eigenkapital	0.00	0.00
291	Fonds im Eigenkapital	0.00	0.00
292	Rücklagen der Globalbudgetbereiche	0.00	0.00
293	Vorfinanzierungen	0.00	0.00
	Zweckgebundenes Eigenkapital	0.00	0.00
294	Finanzpolitische Reserve	0.00	0.00
295	Aufwertungsreserve (Einführung HRM2)	0.00	0.00
296	Neubewertungsreserve Finanzvermögen	0.00	0.00
299	Bilanzüberschuss/-fehlbetrag	0.00	0.00
	Zweckfreies Eigenkapital	0.00	0.00
	Total Eigenkapital	0.00	0.00
	Total Passiven	45'691.45	56'757.20

# Geldflussrechnung

eld	lflussrechnung - indirekte Methode	Rechnung 2020	Rechnung 2019
	Johropargahnia Erfalgarochnung: Ertragaüharochuga (1) Aufwandüharochuga (1)	0.00	0.00
	Jahresergebnis Erfolgsrechnung: Ertragsüberschuss (+), Aufwandüberschuss (-) Abschreibungen Verwaltungsvermögen	0.00	0.00
			-2'728.30
	Abnahme / Zunahme Forderungen Abnahme / Zunahme Aktive Rechnungsabgrenzungen	4'271.90 0.00	-2 /26.30 0.00
	Abnahme / Zunahme Aktive Rechindingsabgrenzungen Abnahme / Zunahme Vorräte und angefangene Arbeiten	0.00	0.00
	Wertberichtigungen / Wertaufholungen Darlehen u. Beteiligungen VV	0.00	0.00
	Wertberichtigungen / Wertaumolungen Dahenen d. Beteiligungen vv Wertberichtigungen / Marktwertanpassungen auf Finanzanlagen (nicht realisiert)		0.00
	Verluste / Gewinne auf Finanzanlagen (realisiert)	0.00 0.00	0.00
	Wertberichtigungen / Wertaufholungen Sachanlagen FV (nicht realisiert)	0.00	0.00
	Verluste / Gewinne auf Sachanlagen FV (realisiert)	0.00	0.00
	Nicht liquiditätswirksame Erwerbs- und Verkaufsnebenkosten FV	0.00	0.00
	Zunahme / Abnahme Laufende Verbindlichkeiten	-37'095.90	-18'079.80
	Zunahme / Abhahme Passive Rechnungsabgrenzungen	0.00	2'100.00
	Bildung / Auflösung Rückstellungen der Erfolgsrechnung	0.00	0.00
	Einlagen / Entnahmen Fonds/Spezialfinanzierungen FK u. EK	0.00	0.00
	Einlagen / Entnahmen Eigenkapital	0.00	0.00
	Aktivierung Eigenleistungen	0.00	0.00
	Geldfluss aus betrieblicher Tätigkeit (Cashflow)	-32'824.00	-18'708.10
	Investitionsausgaben Verwaltungsvermögen -237'238	80	-115'729.55
	Investitionseinnahmen Verwaltungsvermögen 237'238		115/729.55
	Saldo der Investitionsrechnung (Nettoinvestitionen)	0.00	0.00
	Übertragungen Verwaltungs- ins Finanzvermögen	0.00	0.00
	Übertragungen Finanz- ins Verwaltungsvermögen	0.00	0.00
	Abnahme / Zunahme Aktive Rechnungsabgrenzungen IR	0.00	0.00
	Zunahme / Abnahme Passive Rechnungsabgrenzungen IR	0.00	0.00
	Bildung / Auflösung Rückstellungen der Investitionsrechnung	0.00	0.00
	Entnahmen aus Fonds	0.00	0.00
	Aktivierte Eigenleistungen	0.00	0.00
	Geldfluss aus Investitionstätigkeit ins Verwaltungsvermögen	0.00	0.00

Geld	iflussrechnung - indirekte Methode	Rechnung 2020	Rechnung 2019
+/-	Abnahme / Zunahme Finanzanlagen FV und derivative Finanzinstrumente	0.00	0.00
+/-	Marktwertanpassungen / Wertberichtigungen auf Finanzanlagen (nicht realisiert)	0.00	0.00
+/-	Gewinne / Verluste auf Finanzanlagen (realisiert)	0.00	0.00
+/-	Abnahme / Zunahme Sachanlagen FV	0.00	0.00
+/-	Wertaufholungen / Wertberichtigungen Sachanlagen FV (nicht realisiert)	0.00	0.00
+/-	Gewinne / Verluste auf Sachanlagen FV (realisiert)	0.00	0.00
+	Nicht liquiditätswirksame Erwerbs- und Verkaufsnebenkosten FV	0.00	0.00
+	Übertragungen Verwaltungs- ins Finanzvermögen	0.00	0.00
-	Übertragungen Finanz- ins Verwaltungsvermögen	0.00	0.00
	Geldfluss aus Anlagentätigkeit ins Finanzvermögen	0.00	0.00
	Geldfluss aus Investitions- und Anlagentätigkeit	0.00	0.00
+/-	Zunahme / Abnahme Kurzfristige Finanzverbindlichkeiten	0.00	0.00
+/-	Zunahme / Abnahme Langfristige Finanzverbindlichkeiten	0.00	0.00
+/-	Abnahme / Zunahme Kontokorrente mit Dritten (Kontokorrentguthaben)	-15'337.65	18'708.10
+/-	Zunahme / Abnahme Kontokorrente mit Dritten (Kontokorrentschulden)	48'161.65	0.00
	Geldfluss aus Finanzierungstätigkeit	32'824.00	18'708.10
	Veränderung Flüssige Mittel und kurzfristige Geldanlagen	0.00	0.00
	Stand Flüssige Mittel per 1.1.	0.00	0.00
	Stand Flüssige Mittel per 31.12.	0.00	0.00
	Zunahme (+) / Abnahme (-) Flüssige Mittel und kurzfristige Geldanlagen	0.00	0.00

### **Anhang**

#### Grundlagen und Grundsätze der Rechnungslegung

#### **Angewandtes Regelwerk**

#### Rechtliche Grundlagen

Die vorliegende Jahresrechnung beruht auf dem Gemeindegesetz vom 20. April 2015 (GG; LS 131.1), der Gemeindeverordnung vom 29. Juni 2016 (VGG, LS 131.11) und dem Handbuch über den Finanzhaushalt der Zürcher Gemeinden.

#### Regelwerk

Die Rechnungslegung orientiert sich an den Standards des Harmonisierten Rechnungslegungsmodell 2 für die Kantone und Gemeinden (HRM2).

#### Rechnungslegungs-, Bilanzierungs- und Bewertungsgrundsätze

#### Rechnungslegungsgrundsätze

Die Rechnungslegung soll die Vermögens-, Finanz- und Ertragslage den tatsächlichen Verhältnissen entsprechend darstellen ("True and Fair View"-Prinzip) und richtet sich nach den Grundsätzen der Verständlichkeit, der Wesentlichkeit, der Zuverlässigkeit, der Vergleichbarkeit, der Fortführung, der Stetigkeit, der Periodenabgrenzung und der Bruttodarstellung. In Abweichung vom Prinzip der Bruttodarstellung sind Aufwandminderungsbuchungen beim Personalaufwand zulässig.

Die Buchführung richtet sich nach den Grundsätzen der Vollständigkeit, der Richtigkeit, der Rechzeitigkeit und der Nachprüfbarkeit.

#### Bilanzierungsgrundsätze

Vermögenswerte werden bilanziert, wenn sie einen künftigen wirtschaftlichen Nutzen hervorbringen oder ihre Nutzung zur Erfüllung öffentlicher Aufgaben vorgesehen ist und ihr Wert verlässlich ermittelt werden kann. Verpflichtungen werden bilanziert, wenn deren Ursprung in einem Ereignis der Vergangenheit liegt, ihre Erfüllung sicher oder wahrscheinlich zu einem Mittelabfluss führen wird und ihr Wert verlässlich ermittelt werden kann.

Die Vermögenswerte werden in Finanz- und Verwaltungsvermögen gegliedert. Das Finanzvermögen besteht aus jenen Vermögenswerten, die ohne Beeinträchtigung der öffentlichen Aufgabenerfüllung veräussert werden können. Das Verwaltungsvermögen umfasst jene Vermögenswerte, die unmittelbar der öffentlichen Aufgabenerfüllung dienen. Verpflichtungen gegenüber Sonderrechnungen werden dem Fremdkapital zugerechnet.

#### Bewertungsgrundsätze

Positionen des Finanzvermögens werden zum Verkehrswert bilanziert.

#### Organisationseinheiten

#### In der Rechnung integriert

Die Rechnung wird über den gesamten Haushalt des Zweckverbands grundsätzlich als Einheit geführt.

## **Anhang**

#### **Finanzinformationen**

### Ausgewählte Positionen des Finanzvermögens

Konto	Bezeichnung	Buchwert 01.01.2020	Veränderung im Rechnungsjahr	Buchwert 31.12.2020
1010	Forderungen aus Lieferungen und Leistungen gegenüber Dritten - aus laufendem Rechnungsjahr	4'871.90	-4'271.90	<b>600.00</b> 600.00

## **Anhang**

### Gewährleistungsspiegel / Eventualverbindlichkeiten

Name Sitz	Art der Verpflichtung	Datum	Verfallzeit	Verpflichtung Betrag	Eigentümer, wesentl. Miteigentümer	Spezifische zus. Angaben	Zahlungsströme im Rechnungsjahr
Eventualverbindlich	<b>nkeiten</b> (Bürgschafter	n, Garantieverpflich	tungen, Defizitgarantien e	etc.)			
BVK, Personalvorsorge des Kantons Zürich	Nachschusspflicht im Falle einer Unterdeckung bei Auflösung der BVK				Privatrechtliche Stiftung	Deckungsgrad per 31.12.2020: 105.2%	23'762.40

### **Anhang**

#### **Kreditrechtliche Angaben**

#### Verpflichtungskredite

Kreditbeschluss					Rechnung 2020									
Datum	Organ	Brutto	Kredit	Konto ER	Bezeichnung	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen	Abweichung	Abrechnung	Organ
		Netto	Fr.	Konto IR		kumuliert	kumuliert			kumuliert	kumuliert	bewilligter	Datum	
						bis 2019	bis 2019			bis 2020	bis 2020	Kredit		
						0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00			

Ausweis der von den Stimmberechtigten (Gemeindevorstände der Verbandsgemeinden oder Urne) oder der Delegiertenversammlung beschlossenen Verpflichtungskredite (§ 19 Abs. 1 lit. f. VGG).

### **Anhang**

#### Gebundene Ausgabenbeschlüsse

Kreditbeschluss				Rechnung 2020									
Datum	Brutto Netto	Kredit Fr.	Konto ER Konto IR	Bezeichnung	Ausgaben kumuliert bis 2019	Einnahmen kumuliert bis 2019	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben kumuliert bis 2020	Einnahmen kumuliert bis 2020	bewilligter	Abrechnung Datum	
					0.00	0.00	0.00	0.00	0.00	0.00			

Ausweis der von der Vorsteherschaft als gebunden erklärten Ausgaben über deren Kompetenzlimite gemäss Zweckverbandsstatuten.

# Jahresrechnung - Details zum Finanzbericht

# **Erfolgsrechnung**

#### Erläuterungen zur Erfolgsrechnung



# **Allgemeine Verwaltung** Kurz und bündig

Es resultiert eine negative Abweichung von insgesamt Fr. 15'084.10

Konto	Rechnung 2020	Budget 2020	Differenz	Kommentar (Abweichungen ab Fr. 1'000.00)
0290.3000.00	12'800.00	15'000	-2'200.00	Weniger Sitzungen Arbeitsgruppen
0290.3010.00	104'130.60	122'000	-17'869.40	Weniger Lohnkosten (zusätzliches Hilfspersonal)
0290.3050.00	6'739.05	8'000	-1'260.95	Weniger Sozialabgaben aufgrund geringerer Lohnkosten
0290.3099.00	0.00	1'000	-1'000.00	Kein zusätzlicher Personalaufwand
0290.3111.00	16'379.65	26'700	-10'320.35	Steamer für Restaurant musste Notfallmässig schon im 2019 ersetzt werden
0290.3119.00	3'777.00	5'000	-1'223.00	Schmutzschleuse etwas günstiger als budgetiert. Wickeltisch wurde im Konto 3111 verbucht
0290.3120.00	44'957.10	40'000	4'957.10	Mehrkosten Heizung. Mulde zur Entsorgung alte Bestuhlung GZB.
0290.3130.00	5'483.45	6'800	-1'316.55	Geringere Kosten Dienstleistungen Dritter
0290.3133.00	1'682.10	3'000	-1'317.90	Geringere Kosten Informatik
0290.3144.00	76'021.10	58'300	17'721.10	Diverse Reparaturen von Geräten, diverse Vandalismusschäden welche ausgebessert werden musst.
0290.3151.00	4'839.10	500	4'339.10	Diverse Reparaturen von Geräten
0290.4240.00	2'660.10	6'000	-3'339.90	Geringere Energielieferung an Sekundarschule Heizung (Stromkosten)
0290.4260.00	8'909.75	12'000	-3'090.25	Geringere Nebenkosten Restaurant und Vermietung Sääle aufgrund Corona-Einschränkungen
0290.4470.00	54'520.00	65'400	-10'880.00	Geringere Pachtzinseinnahmen Restaurant aufgrund Corona-Eisnchränkungen (Beschlüsse BK)
0290.4472.00	10'735.00	20'000	-9'265.00	Geringere Mietkosten Vermietung Sääle aufgrund Corona-Einschränkungen

# **Erfolgsrechnung**

Ц	uptaufgabenbereiche (Funktionale Gliederung)	Re	echnung 2020		Budget 2020	Rechnung 2019	
па	uptaurgabenbereiche (Funktionale Gliederung)	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
0	Allgemeine Verwaltung	342'008.95	76'824.85	353'500	103'400	369'874.25	101'771.75
	Total Aufwand / Ertrag	342'008.95	76'824.85	353'500	103'400	369'874.25	101'771.75
	Aufwandüberschuss z.L. Verbandsgemeinden		265'184.10		250'100		268'102.50
	Total	342'008.95	342'008.95	353'500	353'500	369'874.25	369'874.25

# **Erfolgsrechnung**

Finzell	onten nach Funktionen	R	echnung 2020		Budget 2020	F	Rechnung 2019
EIIIZEIR	Onten nach Funktionen	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
0	ALLGEMEINE VERWALTUNG Nettoergebnis	342'008.95	76'824.85 265'184.10	353'500	103'400 250'100	369'874.25	101'771.75 268'102.50
01	Legislative und Exekutive	1'741.65		2'200		2'434.95	_
	Nettoergebnis		1'741.65		2'200		2'434.95
0110	Legislative	1'741.65		2'200		2'434.95	
	Nettoergebnis		1'741.65		2'200		2'434.95
3130.00	Dienstleistungen Dritter	200.00		200		400.00	
3132.00	Honorare externe Berater, Gutachter, Fachexperten usw.	1'541.65		2'000		2'034.95	
02	Allgemeine Dienste Nettoergebnis	340'267.30	76'824.85 263'442.45	351'300	103'400 247'900	367'439.30	101'771.75 265'667.55
29	Verwaltungsliegenschaften, übrige Nettoergebnis	340'267.30	76'824.85 263'442.45	351'300	103'400 247'900	367'439.30	101'771.75 265'667.55
0290	Verwaltungsliegenschaften, übrige Nettoergebnis	340'267.30	76'824.85 263'442.45	351'300	103'400 247'900	367'439.30	101'771.75 265'667.55
3000.00	Entschädigungen, Tag- und Sitzungsgelder an Behörden und Kommissionen	12'800.00		15'000		13'200.00	
3010.00	Löhne des Verwaltungs- und Betriebspersonals	104'130.60		122'000		102'754.10	
3050.00	AG-Beiträge AHV, IV, EO, ALV, Verwaltungskosten	6'739.05		8'000		6'527.40	
3052.00	AG-Beiträge an Pensionskassen	14'274.95		14'200		14'256.30	
3053.00	AG-Beiträge an Unfall- und Personal-Haftpflichtversicherungen	1'420.00		1'500		1'371.75	
3054.00	AG-Beiträge an Familienausgleichskasse	1'264.60		1'500		1'254.25	
3055.00	AG-Beiträge an Krankentaggeldversicherungen	631.00		600		632.20	
3090.00	Aus- und Weiterbildung des Personals			700			
3099.00	Übriger Personalaufwand			1'000		113.55	
3101.00	Betriebs-, Verbrauchsmaterial	10'330.70		10'000		10'915.25	
3111.00	Anschaffung Apparate, Maschinen, Geräte, Fahrzeuge, Werkzeuge	16'379.65		26'700		34'594.40	
3112.00	Anschaffung Kleider, Wäsche, Vorhänge	5'045.75		5'000		3'038.55	
3113.00	Anschaffung Hardware	3'096.30		3'500			

# **Erfolgsrechnung**

Einzalk	onten nach Funktionen	Re	Rechnung 2020		Budget 2020	udget 2020 Rechnung 20	
Linzervinen naon i unruvien		Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag	Aufwand	Ertrag
3119.00	Anschaffung übrige nicht aktivierbare Anlagen	3'777.00		5'000		29'331.10	
3120.00	Ver- und Entsorgung Liegenschaften VV	44'957.10		40'000		38'263.25	
3130.00	Dienstleistungen Dritter	5'483.45		6'800		2'757.60	
3131.00	Planungen und Projektierungen Dritter	0 100.10		0 000		10'053.05	
3132.00	Honorare externe Berater, Gutachter, Fachexperten usw.	474.05				1'765.05	
3133.00	Informatik-Nutzungsaufwand	1'682.10		3'000		1'451.70	
3134.00	Sachversicherungsprämien	4'676.10		5'000		4'706.70	
3144.00	Unterhalt Hochbauten, Gebäude	76'021.10		58'300		67'695.35	
3151.00	Unterhalt Apparate, Maschinen, Geräte, Fahrzeuge, Werkzeuge	4'839.10		500		200.00	
3170.00	Reisekosten und Spesen	4'244.20		5'000		4'557.75	
3181.00	Tatsächliche Forderungsverluste	0.50					
3612.00	Entschädigungen an Gemeinden und Zweckverbände	18'000.00		18'000		18'000.00	
4240.00	Benützungsgebühren und Dienstleistungen		2'660.10		6'000		3'047.55
4260.00	Rückerstattungen und Kostenbeteiligungen Dritter		8'909.75		12'000		13'904.20
4470.00	Pacht- und Mietzinse Liegenschaften VV		54'520.00		65'400		58'520.00
4472.00	Vergütung für Benützungen Liegenschaften VV		10'735.00		20'000		26'300.00
9	FINANZEN UND STEUERN		265'184.10		250'100		268'102.50
	Nettoergebnis	265'184.10		250'100		268'102.50	
99	Nicht aufgeteilte Posten		265'184.10		250'100		268'102.50
	Nettoergebnis	265'184.10		250'100		268'102.50	
9998	Abschluss Zweckverband		265'184.10		250'100		268'102.50
	Nettoergebnis	265'184.10		250'100	_	268'102.50	
4612.00	Entschädigungen von Gemeinden und Zweckverbänden		265'184.10		250'100		268'102.50

## Investitionsrechnung

#### Erläuterungen zu den Investitionsrechnungen



# **Allgemeine Verwaltung** Kurz und bündig

Es resultieren Minderausgaben von insgesamt Fr. 53'081.50

Konto	Rechnung 2020	Budget 2020	Differenz	Kommentar (Abweichung ab Fr. 1'000.00)	
7.0290.5040.04	160'206.15	170'000	-9'793.85	Gesamterneuerung Lüftung des Restaurants fiel kostengünstiger aus	
7.0290.5060.01	76'712.35	120'000	-43'287.65	Die Stühle des gesamten GZB konnten bereits ersetzt werden. Keine Investitionen im Jahr 2021	

# Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen

Hauptaufgabenbereiche (Funktionale Gliederung)		Rechnung 2020		Budget 2020		Rechnung 2019	
		Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen
0	Allgemeine Verwaltung	237'238.80		290'000		115'729.55	
	Total Ausgaben / Einnahmen	237'238.80	0.00	290'000	0	115'729.55	0.00
	Nettoinvestitionen z.L. Verbandsgemeinden		237'238.80		290'000	0.00	115'729.55
	Total	237'238.80	237'238.80	290'000	290'000	115'729.55	115'729.55

# Investitionsrechnung Verwaltungsvermögen

Einzelkonten nach Funktionen		Rechnung 2020			Budget 2020		Rechnung 2019	
		Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen	Ausgaben	Einnahmen	
0	ALLGEMEINE VERWALTUNG Nettoergebnis	237'238.80	237'238.80	290'000	290'000	115'729.55	115'729.55	
029	Verwaltungsliegenschaften, übrige Nettoergebnis	237'238.80	237'238.80	290'000	290'000	115'729.55	115'729.55	
<b>0290</b> 7.0290.5040.02	Verwaltungsliegenschaften, übrige Renovation Restaurant	237'238.80		290'000		<b>115'729.55</b> 65'324.80		
7.0290.5040.03 7.0290.5040.04	Absturzgeländer aussen in Glas Gesamterneuerung Lüftung Restaurant	320.30 160'206.15		170'000		8'857.15		
7.0290.5060.00 7.0290.5060.01	Mobiliar Restaurant und Gartensitzplatz Ersatz Stühle Saal A (270 Stk.)	76'712.35		120'000		41'547.60		
9	FINANZEN Nettoergebnis	237'238.80	237'238.80	290'000	290'000	115'729.55	115'729.55	
999	Abschluss Nettoergebnis	237'238.80	237'238.80	290'000	290'000	115'729.55	115'729.55	
<b>9998</b> 7.9998.6320.00	Abschluss Zweckverband Investitionsbeiträge von Gemeinden		<b>237'238.80</b> 237'238.80		<b>290'000</b> 290'000		<b>115'729.55</b> 115'729.55	

### **Bilanz**

Aktiven		01.01.2020	31.12.2020
1	AKTIVEN	45'691.45	56'757.20
10	Finanzvermögen (FV)	45'691.45	56'757.20
101	Forderungen	45'691.45	56'757.20
<b>1010</b> 1010.03	Forderungen aus Lieferungen und Leistungen gegenüber Dritten Forderungen (manuelle Sollstellung)	<b>4'871.90</b> 4'871.90	<b>600.00</b> 600.00
<b>1011</b> 1011.00 1011.08 1011.09	Kontokorrente mit Dritten Kontokorrent Politische Gemeinde Birmensdorf Kontokorrent Reformierte Kirchgemeinde Kontokorrent Röm. Katholische Kirchgmeinde	<b>40'819.55</b> 5'388.15 31'593.05 3'838.35	<b>56'157.20</b> 51'133.00 5'024.20

### **Bilanz**

Passive	31.12.2020		
2	PASSIVEN	45'691.45	56'757.20
20	Fremdkapital (FK)	45'691.45	56'757.20
200	Laufende Verbindlichkeiten	43'591.45	54'657.20
<b>2000</b> 2000.00	Laufende Verbindlichkeiten aus Lieferungen und Leistungen von Dritten Kreditoren Sammelkonto	<b>43'591.45</b> 43'591.45	<b>6'495.55</b> 6'495.55
<b>2001</b> 2001.00	Kontokorrente mit Dritten Kontokorrent Politische Gemeinde Birmensdorf		<b>48'161.65</b> 48'161.65
204	Passive Rechnungsabgrenzungen (RA)	2'100.00	2'100.00
<b>2044</b> 2044.00	Passive RA Finanzaufwand / Finanzertrag Passive RA Finanzaufwand / Finanzertrag	<b>1'600.00</b> 1'600.00	<b>1'600.00</b> 1'600.00
<b>2045</b> 2045.00	Passive RA übriger betrieblicher Ertrag Passive RA übriger betrieblicher Ertrag	<b>500.00</b> 500.00	<b>500.00</b> 500.00